

Price in NYC 50¢, outside of NYC \$1

# ФЕРРАРИ



СТР.8-11



СТР.4-7

# РАДИОНИЯНЬ



№29 (162)  
ИЮЛЬ 2023

СТР.14-15



ЮРИЙ  
МОРФЕССИ -  
«БАЯН РУССКОЙ  
ПЕСНИ»

ВОТ ТАКАЯ БАЙДА



СТР.16-17

ЗВЕЗДНЫЙ «ФОРСАЖ»:<sup>СТР.20</sup>  
С ЧЕГО НАЧИНАЛ ВИН ДИЗЕЛЬ

# ВОТ ТАКАЯ БАЙДА

## Из цикла «Небожители»



Кулаков с женой Евдокией

### Геннадий Норд

У каждого времени своя правда. Для советского времени таковой считалась та, о которой простому народу сообщала газета «Правда».

Однако верхушка мощного партийно-государственного образования под названием Политбюро ЦК КПСС жила отдельной, любопытной для простых смертных, но моментами драматичной жизнью. Эта жизнь научила тогдашних «небожителей»: говорить публично следит одно, думать можно по-другому, а делать только то, что позволяет быть на поверхности политического течения. Те, кто не вписывался в эту установку, были обречены.

В Политбюро входили наиболее влиятельные члены ЦК, определявшие политику партии и всего государства. Причем, даже если они не занимали государственных постов. В свои лучшие годы - 1970-е - его состав насчитывал до двадцати пяти членов. Помимо Генсека это были председатели Совмина и Президиума Верховного совета СССР, первые секретари ЦК Компартии Украины, Московского горкома и Ленинградского обкома, а также председателя КГБ, министры обороны и иностранных дел.

Знакомясь с архивными документами того периода, просто поражаешься накалу конкурентной борьбы в высших эшелонах власти, в которой действующие лица не брезговали никакими приемами - интригами и просчитываемыми комбинациями, направленными на подсхиивание и дискредитацию неугодных. А после того, как судьба очередного небожителя была предрешена, начинался публичный ритуал его изгнания из числа избранных. При этом зачастую формаль-

но это преподносилось как иерархическое «повышение».

### ФЁДОР КУЛАКОВ

Сегодня уже вряд ли кого удивишь периптиями грызни за место под солн-

Кулаков за рабочим столом



Всю свою партийно-политическую жизнь Горбачёв шёл по пятам Кулакова



цем в высших эшелонах власти бывшего СССР, особенно - в постсталинский период. Конечно же, её апогеем являлась борьба за кресло Генсека ЦК КПСС, как при Хрущеве, так и при Брежневе.

Если рассматривать долгосрочную перспективу, то претендентов на место ста-

рекущего Брежнева было несколько: Шербакий (его считают протеже самого Леонида Ильина), Гришин, Романов. Но мало кто знает, что реальная фигура в Политбюро, достойной занять место Брежнева, был Фёдор Давыдович Кулаков.

Это был порядочный и принципиальный, что было редкостью в брежневском окружении, человек. К тому же, мудрый, волевой, целенаправленный, имеющий собственные идеи формирования страны. В общем, он обладал всеми необходимыми качествами лидера, на которых многие совершенно обоснованно делали ставку.

В стране о нём мало писали, и народ его почти не знал, а вот за рубежом Кулакова открыто называли будущим Генсеком хрущёвского типа, но без хрущёвских закидонов.

Говоря о его политических перспективах, не будем забывать, что к концу 1970-х он являлся одним из наиболее молодых - второй после Романова - и энергичных членов Политбюро и секретарей ЦК.

Но Романова в результате подковёрных интриг более возрастные партийные соратники, опасавшиеся возможной чистки состава Политбюро с целью его омоложения, предложили «сняться с дистанции» к креслу, запустив по стране дискредитирующий нелепый слух о роскошной свадьбе дочери в Таврическом дворце на царских сервизах из Эрмитажа. Этого было достаточно, чтобы поставить крест на его политических амбициях.

После этого все чаще стали упоминать Кулакова как возможного будущего кандидата на роль главы партии и страны. К этому времени он уже прошёл все ступени обязательной длинной карьерной лестницы и был сложившимся государственным деятелем и партийным работником.

## ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС. Ф. Д. Кулаков - крайний справа в первом ряду



